Saldo della bilancia dei pagamenti e Variazione delle Riserve Ufficiali
Facciamo un esempio con dei numeri a caso
	
	Entrate
	Uscite

	Partite correnti
	1000 (es. Esportazioni)
	900 (es. Importazioni)

	Conto capitale
	   0
	 50

	Conto finanziario
(escl.sa la Var RU della BC)
	 300 (es. Vendita di att.fin. estere da residenti) 
	375 (es. Acquisto di att.fin. estere da residenti) 

	Totale
	1300
	1325

	Saldo
	 25 (negativo)
	



In qs caso (avendo escluso la Var RU dal computo) le uscite superano le entrate, ossia il saldo è negativo per 25. 
Questo saldo corrisponde alla Var RU: che sono dunque negative, pari a -25. L’uscita dalle RU (ad es., di dollari o oro) implica che entrano euro pari a 25 nelle casse della BC: questo viene registrato con il segno + tra le entrate
Se faccio così, scriverò:
	
	Entrate
	Uscite

	Partite correnti
	1000 (es. Esportazioni)
	900 (es. Importazioni)

	Conto capitale
	0
	 50

	Conto finanziario

	300 (es. Vendita di att.fin. estere da residenti)
 25  (Diminuzione di RU)
	375 (es. Acquisto di att.fin. estere da residenti) 


	Totale
	1325
	1325

	Saldo
	0
	0



Ovviamente, succederà il contrario (ossia Var RU sarà imputato a destra, tra le uscite, con il segno positivo) se le altre entrate nel complesso superano le altre uscite, ossia se le RU aumentano.

